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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО СЕКТОРА: СТРАТЕГІЧНИЙ 

АСПЕКТ

Бахчиванжи Л.А. , к.е.н, доцент  
Євтушок О.В., к.е.н., ст. викладач

Одеська національна академія харчових технологій 

Досягнутий рівень світового аграрного виробництва переконливо 
свідчить, що в останні десятиліття інновації стають тим фактором, що 
обумовлює динамічний розвиток галузі та її конкурентоспроможність на тлі 
зростання актуальності забезпечення продовольчої безпеки на глобальному 
рівні.  Але якщо світові тенденції переконують у позитивній динаміці питомих 
витрат на наукові дослідження і комерціалізацію інновацій, то в Україні має 
місце їх скорочення. В Одеській області попри позитивну тенденцію 
виробництва інноваційної продукції, частка підприємств, що протягом року 
впроваджують інновації останнім часом скорочується [1].

Глобальні виклики сьогодення мають багатоаспектний характер та несуть 
людству не тільки екологічну, економічну, фінансову, кліматичну, 
продовольчу, а й як демонструють сучасні події – біологічну загрозу. 
Сукупність загроз глобального характеру ще більш актуалізує концепцію 
сталого розвитку, що у свою чергу ставить нові завдання перед 
агропромисловим сектором та відкриває нові можливості. 

Як свідчить теорія циклічного розвитку,  в період криз найбільших змін 
зазнає аграрна галузь. Зростання попиту на її продукцію відкриває нові 
можливості не тільки щодо завоювання нових ринків, а й відносно якісних змін, 
в основі яких – інноваційна діяльність, що покликана забезпечити отримання 
конкурентних переваг національних виробників на світовому ринку 
продовольства.  

Інноваційна політика в агропромисловому секторі повинна носити 
стратегічний характер та має реалізовуватися шляхом розробки стратегічних 
програм інноваційного розвитку всіх галузей на основі інноваційних технологій 
виробництва та переробки  органічної сільськогосподарської продукції у 
комплексі з удосконаленням систем стандартизації та сертифікації, розвитком 
інфраструктури та інституційного забезпечення інноваційної діяльності 
підприємств, комерціалізації  та трансферу результатів наукових розробок. 

Як справедливо зазначав  Й. Шумпетер, інноваційний динамічний 
розвиток економіки відбувається завдяки підприємцям - інноваторам [2].
Сучасний стан агропромислового сектора України вказує на значне 
гальмування процесів інноваційного розвитку підприємств, що проявляється у 
недостатньому поліпшенні ресурсного забезпечення сільськогосподарського та 
агропромислового виробництва.   Кліматичні зміни вимагають застосування 
новітніх технологій вирощування сільськогосподарських культур та 
впровадження високопродуктивних адаптованих до змін клімату сортів рослин.
Відсутність інноваційних підходів в управлінні агропромисловим сектором на 
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прогрррррааааамммм іінннннннннноваційнооооогггггоо ррррррроооооззвввввииитку в
вирроооооооббббббннннництттттввввва та перерррррооооообббббки  
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основі оптимізації сполучення галузей на протязі довгого часу обумовлює  
неспроможність  стабілізувати розвиток тваринницьких галузей.     

Агропромисловий сектор країни вимагає сприяння інноваційним 
підходам в організації та розвитку великотоварних сільськогосподарських 
підприємств, забезпеченні розвитку інфраструктури аграрного ринку 
(обслуговуючих кооперативів, оптових ринків сільськогосподарської 
продукції). Вкрай актуальним є створення сучасної логістичної системи 
агропромислового виробництва як складової глобальної логістичної системи. 

В умовах тривалих системних криз для виживання агропромислового 
сектора та обох його складових: сільського господарства та переробної 
промисловості, - вбачається за доцільне застосування як  безальтернативного 
варіанту ресурсно-інноваційної стратегії розвитку підприємств. 
Проблематичність мобілізації фінансових ресурсів та диверсифікації джерел 
інвестиційних ресурсів обумовлює актуальність пошуку шляхів щодо 
формування ресурсоощадної складової  інноваційної діяльності підприємств 
агропромислового сектора. Ресурсоощадні технології мають стати основою 
стратегії і тактики інноваційного розвитку підприємств агропромислового 
сектора.

Для формування інноваційної моделі розвитку та здобуття конкурентних 
переваг на світовому ринку необхідно забезпечити реалізацію низки умов, 
серед яких слід відзначити мобілізацію всього ресурсного потенціалу аграрних 
і переробних підприємств на основі їх кооперації та вертикальної 
агропромислової інтеграції. Це забезпечить формування довгих логістичних та 
технологічних ланцюгів, суттєве зростання доданої вартості, що має виявитися 
не менш ефективним, ніж експортування сирої необробленої продукції 
аграрного виробництва.

Як перспективний інноваційний напрям діяльності аграрних підприємств 
щодо виробництва наукомісткої продукції слід окремо виділити необхідність 
розвитку такого напряму, як селекція, спрямована на  виведення принципово 
нових сортів сільськогосподарських культур, стійких до хвороб та шкідників, 
що є невід’ємною умовою виробництва безпечної та органічної продукції, 
оскільки означатиме формування незалежної від хімічного захисту системи 
рослинництва.

Серед управлінських  заходів, що дозволили б мобілізувати наявні 
фінансові ресурси для стимулювання інноваційної діяльності  підприємств, слід 
виділити   партнерство  державних дослідних господарств та приватних 
підприємств. Приватні інвестиції в науково-дослідну діяльність державних 
підприємств з одного боку реанімували б їх інноваційну та науково-дослідну 
діяльність,  з іншого – дозволили б приватним підприємствам на правах  
інвесторів отримати інноваційні засоби виробництва та технології для 
посилення своїх конкурентних позицій на ринку.
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РЕКЛАМА В МАРКЕТИНГОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ

Донець Л.Я., канд. техн. наук, доц., Ніколюк О.В., д.е.н., проф. 
Одеська національна академія харчових технологій

Реклама займає особливе місце в системі маркетингу. Часто її виділяють 
у самостійний напрямок, проте, як свідчить світова практика, найбільшої 
ефективності реклама набуває лише в комплексі маркетингу.

«Робота по маркетингу не закінчується ніколи. ЇЇ суть у вічному русі. Ми
повинні продовжувати інновації кожен день», – Бет Комсток.

Мета реклами – створити образ товару який сподобається покупцю і в 
подальшому змусить купити його. Виробити товар недостатньо, важливо, щоб 
він знайшов свого споживача. «Створіть те, що полюблять 100 людей, а не те, 
що буде «нібито подобатись» мільйону людей», – Брайан Ческі [3].  

Реклама - це однонаправлене звернення, здійснюване через зовнішню 
рекламу (вітрини з товарами, рекламні щити та плакати, рекламні панно, 
рекламні конструкції для розміщення великих плакатів), друковану (реклама в 
каталогах, реклама на буклетах, флаєрах, проспекти), засоби масової інформації 
та інтернет, Pr послуги, що агітують на користь будь-якого товару, марки,
фірми (якоїсь справи, кандидата, уряду).

Інша інтерпретація визначення реклами показує що, реклама - це 
персоніфікована мистецька форма передавання оплачуваної рекламодавцем 
інформації з використанням спеціальних носіїв, яка спрямована на 
інформування, нагадування та переконання наявних і/або потенційних 
споживачів щодо сприйняття організації, її товарів, послуг чи ідей.

Реклама має велике значення в розвитку маркетингової діяльності, а 
сучасна реклама - невід’ємна частина маркетингу сучасного підприємства. В 
даний час накопичилося безліч визначень реклами, які можна розділити на три 
групи, відповідно до трьох основних концепцій, які можна поділити на: 
маркетинг – комерційну, соціально – психологічну та універсальну.

Цілі сучасної рекламної кампанії визначаються виходячи з її політики. 
Політика рекламної кампанії залежить від політики маркетингу, яка в свою 
чергу залежить від стану ринку (попиту, конкуренції, системи збуту, 
фінансових можливостей підприємства та інших факторів). Залежно від обраної 
мети, політика рекламної кампанії може бути наступною: збільшення 
первинного попиту (мета - інформувати, переконувати); збільшення вторинного 
попиту (мета - нагадувати); створювати позитивний імідж товару і 
підприємства і т.п.
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